
ИЗИСКВАНИЯ КЪМ АВТОРИТЕ 

Приемат се за публикуване: оригинални статии, обзори, клинични случаи, реферати, рецензии, кратки научни 
съобщения (писма до редактора и др). Първите три жанра са обект на рецензиране (със стандартизирани 
формуляри), а останалите подлежат на експертна преценка от страна на редколегията.  

Кореспондиращият автор посочва свои данни за контакт (електронен адрес, по желание – пощенски адрес и 
телефон) и декларира, че материалът не е публикуван досега, освен като резюме на съобщение, изнесено на 
научна проява, и не е предложен за публикация другаде. Авторите носят отговорност за съдържанието на 
публикациите. Представените материали и описаните в тях изследвания следва да съответстват на утвърдените 
етични стандарти относно провеждането на клинични и/или експериментални проучвания с хора (декларацията 
 от Хелзинки)  и опитни животни. Не трябва да се споменават пациенти с техните имена, инициали или да се 
предоставя снимков материал, на който те могат да бъдат разпознати. Съблюдава се стриктното спазване на 
авторското право – текстове с над 10% дословно повторение на чужда публикация се връщат за преработка.  
 
Обем (приблизителен) на предлаганите публикации: 

Вид публикация Брой думи в 
основния текст 

Брой думи в резюмето Брой референции 

Оригинална статия 2500-5000 200-300 30 

Обзор 3000-6000 100-200 50 

Клиничен случай 1000-3000 100-200 20 

Кратко научно съобщение, реферат, рецензия 500-1000 - 10 

 
Приемат се файлове на програма MS Word. Няма специфични изисквания за размер и вид на шрифта, 

разстояние между редовете, полета и друго оформление. 
Всяка статия започва със заглавие (без съкращения), имена на авторите (без посочване на академични и други 

титли), тяхната месторабота, обозначена с цифров индекс, резюме в посочения обем, ключови думи. На английски 
език се превеждат заглавието, резюмето, ключовите думи, местоработата, а имената на авторите се транскрибират.  

В резюмето на всяка оригинална статия се посочват: цел и обект на изследването, основни данни за 
методиката, резултати и изводи. Резюметата към другите видове статии включват кратка информация без 
обособена структура. Ключовите думи за всеки вид публикация са между 3 и 8 на брой, като могат да бъдат 
единични думи или кратки словосъчетания, общоприети в конкретната област на познание. 

Оригиналните научни статии имат задължително обособени раздели: „Въведение“, което включва цел на 
изследването, "Материал и методи", "Резултати", "Обсъждане" и "Изводи/Заключение". Могат да бъдат 
добавени „Благодарности“ (към лица или институции, които са допринесли интелектуално или са оказали 
техническа, материална или финансова помощ и др.). Обзорите обикновено включват „Въведение“, тематични 
подраздели и „Заключение/изводи“. Клиничните случаи съдържат „Въведение“, „Описание на клиничния 
случай“, „Обсъждане“ и „Изводи“. Кратките научни жанрове следват приблизително структурата на 
оригиналната статия. Писмата до редактора обсъждат критично научен проблем, нерешен към момента, или 
дискутират друга публикация. 

Цитиранията на библиографските източници в текста се обозначават с цифри в квадратни скоби по реда 
на появата им. Библиографията се подрежда по реда на поява на източниците в текста. Изписването на всеки 
източник е на нов ред с арабска номерация. Данните се оформят по следния начин (Ванкувър стил): 
– Статии: Автор(и). Заглавие на статията. Заглавие на списанието (съкратено по Index Мedicus), година, том (volumen), номер на 
книжката (брой) в скоби, страници (от-до). Пример: Yakub YN, Freedman RB, Pabico RC. Renal transplantation in systemic lupus 
erythematosus. Nephron, 2019, 27(1):197-201. 
– Публикации от сборник: Автор(и). Заглавие. В: (за латиница In:) Заглавие на сборника. Поредност на изданието, редактори. 
Местоиздаване (град), издателство, година на издаването, страници (от-до). Пример: Wilkinson AH. Evaluation of the transplant 
recipient. In: Handbook of Kidney Transplantation. 6th ed. G. M. Danovitch (Ed.). Boston, Little, Brown and Co., 2019, 109-122. 
– Книги: Автор(и). Заглавие. Местоиздаване (град), издателство, година на издаването, страници (от-до). Пример: Шейтанов Й. 
Системни васкулити. С., Мед. и физк., 2019, 8-11.  

Ако авторите са до трима, се изписват фамилиите, последвани от инициалите им (без точки). Когато авторите са 
повече от трима, след името на третия се пише "и др." (за латиница – "et al."). Настойчиво се препоръчва 
цитирането (познаването) и на български източници.  

Илюстративният материал (таблици, фигури, снимки) се поставя на съответните места в текста със заглавия и 
легенди на български език. Заглавията на фигурите не трябва да са включени в изображението. Необходимо е 
снимките да бъдат с добро качество (поне 300 dpi) и подходящ формат (.jpg, tif, .png). Таблиците трябва да бъдат 
предоставени във формат, който може да се редактира, а не като изображения. 
Използваните в текста специфични  съкращения се въвеждат в скоби при първата поява на цялото наименование. 

Мерните единици следва да са по системата SI. 
Материалите се изпращат на e-mail на организационния секретар – und@pirogov.bg 
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